

我们一直在你身边

## 我市下发通知,严控防洪影响处理工程用地范围内的基本建设和人口增长 未经批准自行迁入的人口 一律不按拆迁户对待

□记者 孙娟

本报讯 为严格控制我市防洪影响处理工程用地范围内的基本建设和人口增长,昨日,市政府下发有关通知,要求防洪影响处理工程用地范围内,任何单位和个人不得擅自新建、扩建和改建项目,否则搬迁时一律不予补偿。同时,严格控制该区域的人口增长,对未经批准而自行迁入的人口,一律不按拆迁户对待。

通知指出,防洪影响处理工程用地范围包括河道治理工程用地、防护工程用地及施工用地。据统计,工程治理河道共9条,涉及荥阳市、新郑市、中原区、二七区、管城区5个县(市、区),包括新郑市的乔户沟、吴陈沟;管城区的刘村沟、站马屯沟;二七区的贾寨沟;中原区的大李庄沟;荥阳市的关帝庙沟、马金岭沟、魏寨沟。

即日起,在防洪影响处理工程用地范围内,任何单位和个人均不得擅自新建、扩建和改建

项目,确因生产、生活特别急需,且无法采取其他措施替代的小型技术改造或简易配套项目等,须逐级上报,经省政府审批后才能建设;严禁植树和建设温室大棚、畜禽圈厕、开挖坑塘、修建房屋、弃土弃渣等。违反规定的建筑,除按违章建筑处理外,搬迁时一律不予补偿。

铁路、交通运输、电力、通信、住房城建、农业、国土资源、广电、军事等有关部门,在规划建设项目时要避让防洪处理工程线路及建筑物,无法

避让并对防洪处理工程有影响的,要会同防洪处理工程建设部门商定处理措施,报主管部门审批。

今后,严格控制防洪影响处理工程项目区的人口增长,人口自然增长率控制在不超过本地2010年的水平;人口的机械增长,要严格按现行政策控制,增长率不超过本地2010年的水平。对未经有审批权限的政府部门批准而自行迁入的人口,一律不按防洪影响处理工程用地范围内拆迁户对待。

### 聚焦网格化管理

## 政协委员进“网格” 倾听社情民意

### 市政协主席李秀奇到荥阳市调研“委员之家”建设和重大项目建设

本报讯 6月11日下午,郑州市政协主席李秀奇到荥阳市调研“委员之家”建设和重大项目建设情况,对“委员之家”发挥的作用给予了高度评价。

从2008年开始,郑州市建立第一个“委员之家”,政协委员们利用“委员之家”组织活动,倾听社情民意。经过多年的发展,“委员之家”让更多的委员在社区和乡村倾听民意,化解难题。

市政协主席李秀奇调研了荥阳市政协信息文

史委“委员之家”和工青妇界“委员之家”的建设,对政协委员进“网格”听取群众的意见和建议的做法表示赞同。“各级政协委员都应该进企业、进学校、进街道、进社区,采用网格化管理的工作方式,倾听群众的意见和建议,反映给党委、政府。”

“看人,看家,看活”,是李秀奇主席此次调研的主要内容。他说,看“家”,就是看“委员之家”,这个“家”已经发挥了重要的作用。政协委员要围绕中心、服务大局,献计献策,履行参政

议政的职能。

看“活”,就是看荥阳市的重大项目的建设情况。“根据郑州市委、市政府的总体安排,荥阳市的重大项目建设的成效明显。”李秀奇建议,在日常工作中,网格化管理工作要长期坚持不懈地抓下去,道路、生态廊道的建设也要坚定不移地进行,这对城市建设、新型城镇化建设、集聚产业的发展和环境的提升都是一个基础性的工作。

记者 张勤 实习生 马晓平

### 郑州公安机关召开现场会

## 深入推进网格化建设 实现社会治安防控“全覆盖”

本报讯 为全力维护省会郑州社会治安大局的持续稳定,建立依靠群众推进工作的长效机制,进一步密切警民关系,赢得群众支持,打造郑州民生警务的亮点和品牌,6月12日下午,全市公安机关召开深入推进网格化建设现场会,总结交流工作中的经验教训,并部署下一阶段治安防控网格化管理体系的构建,全力推动省会警方打防管控工作再上新台阶。

现场会上,郑州市委常委、政法委书记、公安

局长黄保卫强调,网格化管理工作是当前市委市政府在全市范围内部署的一项中心工作,全市公安机关要全部行动起来,要主动融入全市网格化建设的大格局中,主动和乡(镇)、办事处对接,主动与社区对接,在网格化推进过程中要做到定人、定岗、定责、定奖惩,形成协同联动、密切配合、共同担责的格局。下一阶段,全市公安机关将深入推进网格化建设,加大力度推广工作实践

中的先进经验做法,着力整改工作中的不足之处,实现社会治安防控的“全覆盖”。

作为网格化建设的代表单位,金水路派出所交流了在网格化建设中的工作经验。据统计,实施网格化管理以来,金水路派出所辖区的刑事类警情同比下降19.5%,街面自行车、电动车被盗案件下降15.1%,拎包扒窃案件下降12.6%,诈骗案件下降14.3%。

记者 刘德华



## 新郑市开通“党务通手机报”

本报讯 近日,新郑市开通“党务通手机报”,通过图文并茂、生动活泼的内容和形式,以“短、小、精、准”的风格,为全市党员提供实用、丰富、精彩的党务知识和资讯“快餐”,使他们通过手机收听党的声音,感受组织的关怀和温暖。这也是该市组织部

在“三讲三提升”活动中的新举措。

据悉,新郑市的“党务通手机报”由新郑市委组织部主办,以彩信形式发送,每月两到三期,发送对象为全市党员领导干部、基层党组织负责人和党务工作者,设置本期导读、党建要闻、创先

争优、迎接十八大、基层一线、大学生村官、组工动态、党员楷模、手机短评、党务百科、国学经典、温馨提示12个栏目,是市加强党建工作、推动科学发展、促进社会和谐的宣传窗口和重要阵地。

记者 王继兵 李萌

## 管城区“开门评部”纳谏言

本报讯 近期,管城区把开展“开门评部”作为“三讲三提升”活动查摆问题阶段的重点工作,坚持广开渠道,开门纳谏,真诚接受群众监督,努力提高党员群众对组织部门的满意度,取得了实实在在的成效。

管城区委组织部通过深入调研,明确重点“访”,就如何提高组织工作满意度相关问题进行问卷调查和谈话考核,

着重征求对组织部及组织工作的意见和建议。开门纳谏,广开言路“找”,由部领导牵头召开座谈会,多方面征求意见,与各领域、各层面的党员干部认真座谈,真诚倾听,查找组织工作中和组工干部身上存在的差距与不足,并设置意见箱、举报电话和电子邮箱,在管城党建网上开辟专栏,接受群众对组织工作的监督。评建结合,注重实效“改”,

管城区委组织部将此次“开门评部”活动作为不断加强和改进组织工作的有利契机,把查摆和征求到的意见建议作为加强自身建设的抓手,认真梳理,找准形成问题的主客观原因,制订有针对性的整改方案,明确整改措施以及责任人,限期整改,使基层党组织凝聚力得到增强,形成了一批务实管用的制度。

记者 王继兵 董艳竹

## 食品安全问题治理再出重拳 我省将尽快建立 食品安全责任人约谈制度

本报讯 昨日,记者从省食品药品监督管理局获悉,国家将对食品安全问题再出重拳治理,今后,对存有食品安全隐患的餐饮单位不仅要向社会及时公布其黑名单,还要对负责人进行约谈。

6月11日,全国食品安全宣传周在北京启动。国家食品药品监督管理局副局长边振甲指出,国家食药监局建立了餐饮服务食品安全责任人约谈制度,对存在严重食品安全隐患的餐饮单位负责人进行责任约谈,对纳入不良信用记录名单的餐饮服务单位,加大监督检查频次,降低量化分级等级,并及时向社会曝光。河南省食品药品监督管理局相关负责人介绍,河南要及时落实这一政策,并以科学监管、确保安全为主线,积极完善监管体系,全面推进各项监管工作。

记者 邢进

## 规划面积20公顷以上 湿地面积不低于30% 可申请建省级湿地公园

本报讯 今后,凡在我省范围内规划面积在20公顷以上,湿地面积不低于30%,能够保护湿地生态系统的完整性和周围风貌等条件的湿地,均可向省级林业部门申请建立省级湿地公园。昨日,记者从省政府获悉,《河南省省级湿地公园管理办法(试行)》(以下简称《办法》)已经颁布实施。根据新规,全省湿地资源开发将遵循“保护优先、科学修复、合理利用、持续发展”的基本原则。

湿地具有强大的生态净化作用,被誉为“地球之肾”,覆盖地球表面仅6%的湿地,却为20%的已知物种提供了生存环境。近年来,对湿地的盲目开垦和改造造成了湿地退化和消失,引发的生态环境和社会问题。我省是全国湿地类型较多、数量较丰富的省份之一,面积大于8公顷的湿地就达110.9万公顷,占土地面积的6.6%。调查显示,全省29%的湿地遭到或正面临盲目开垦和改造的威胁,21%的湿地受到污染。

根据《办法》,凡在全省范围内具有典型性、重要性、示范性,规划面积在20公顷以上,湿地面积不低于30%,能够保护湿地生态系统的完整性和周围风貌等条件的湿地,均可向省级林业部门申请建立省级湿地公园。经过审核、实地考察和规划评审后符合条件的,将被授予称号。省级湿地公园内禁止擅自征占用土地、开(围)垦湿地、排放有毒有害物质,从事房地产等任何不符合主体功能定位的建设项目和开发活动。

据介绍,为促进湿地资源合理利用,下一步我省还将推动湿地保护的地方法律法规出台。

记者 裴蕾